

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2018年5月
星期日

13

戊戌年
三月廿八

第7094期 今日4版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

“三亚芒果”荣登区域品牌(地理标志产品)前100排行榜

本报讯(记者 林志猛)5月10日是我国第二个“中国品牌日”。由国家市场监督管理总局指导,经济日报社、中国国际贸易促进委员会、中国品牌建设促进会主办的“2018中国品牌价值评价信息发布暨第二届中国品牌发展论坛”在上海举行。这也是自2013年首次举办以来,中国品牌价值评价第六次发布。过去的一年,我国区域品牌建设如火如荼。经过一年的评比,“三亚芒果”成为最受消费者认可的区域品牌之一,并荣

登区域品牌(地理标志产品)前100排行榜(第43名)。三亚芒果以冬春季节生产为主,上市时间为12月至次年5月,此时正值水果市场的淡季,及时填补了我国冬春季水果市场的空白。三亚芒果在三亚市各区均有分布,主要种植在沿海的旱地,其中以崖州区最多。种植的品种主要有台农、贵妃、金煌、象牙等。芒果的销售以鲜果为主,主要销往北京、上海、广州等大城市的超市及果品批发市场,有

少量销售到香港、澳门、新加坡、俄罗斯等地市场。“三亚芒果”于2011年成功注册国家地理标志商标,2012年被评为海南省著名商标,2015年被评为国家农产品地理标志产品和海南名牌农产品,2016年被评为全国名优果品区域公用品牌,2017年第十八届中国绿色食品博览会获得优秀商务奖,2017年被评为“2017百强农产品区域公用品牌”称号。2017年荣登中国果品区域公用品牌价值榜。

习近平向汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会致信

新华社成都5月12日电 汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会12日在四川省成都市开幕,国家主席习近平向会议致信。

习近平指出,今年是汶川地震十周年。在中国共产党坚强领导下,汶川地震灾区恢复重建工作取得举世瞩目成就,为国际社会开展灾后恢复重建提供了有益经验和启示。

习近平强调,人类对自然规律的认知没有止境,防灾减灾、抗灾救灾是人类生存发展的永恒课题。科学认识致灾规律,有效减轻灾害风险,实现人与自然和谐共

处,需要国际社会共同努力。中国将坚持以人民为中心的发展理念,坚持以防为主、防灾抗灾救灾相结合,全面提升综合防灾减灾能力,为人民生命财产安全提供坚实保障。

希望各位代表围绕本次研讨会“与地震风险共处”的主题,踊跃参与,集思广益,为促进减灾国际合作、降低自然灾害风险、构建人类命运共同体作出积极贡献。

我国紧急医学救援能力十年来显著增强

新华社成都5月12日电(记者 田晓航)12日是汶川地震十周年的日子,也是第十个全国防灾减灾日。专家表示,我国紧急医学救援能力十年来显著增强,但在专业紧急救援队伍建立、多层次人才培养、灾后心理危机干预等方面仍有提升空间。

经历了汶川地震等重大灾难救援实战,近年来我国紧急医学救援能力建设不断强化。四川省卫生计生委副主任来建当天在首届医院管理与社会责任百人论坛上介绍,四川大学华西医院牵头筹建的中国国际应急医疗队(四川)日前已通过世界卫生组织认证,成为全国第一支、全球第二支国际最高级别的国际应急医疗队。

不同于日常医疗救治,紧急医学救援对同时做到分工明确、指挥有序、快速反应、多学科联动等提出了更高的要求。专家认为,我国在现场紧急医学救援指挥协调机制、全国区域布局的专业化紧急医学救援网络、专业人才培养及学科建设等方面仍有不少工作要做。

中国工程院院士、中国医师协会肾脏内科医师分会会长陈香美建议,按照现场救治、前方患者甄别、后方危重病人抢救需要建立多学科联合、知识结构合理、团队优势明显的专业紧急救援队伍。清华长庚医院副院长王仲认为,不应忽视综合医院急诊科医生的综合救援实力,应对其加强专业灾害救援培训。

“由于灾难具有多样性、特殊性和复杂性,紧急救援做足准备的核心是要建立灾难医学学科。”四川大学华西医院院长李为民介绍,华西医院探索建立灾难医学学科,制定了学科发展的六个方向,并按专业紧急医学救援人员、普通医务人员、非专业人员等分层次培养人才。

灾后重建过程中,心理创伤易被忽视且负面影响往往持续多年。四川省精神卫生中心副主任黄国平建议,开发灾难医疗救援无线终端平台以实现信息和资源共享;将因灾难产生心理创伤、心理疾病的人员纳入类似基本公共卫生服务系统进行管理、治疗,实现持续跟踪服务和信息更替。

阿东主持召开市生态文明建设和生态环境六大专项整治联合指挥部办公会议 进一步完善工作机制 着力开展“两违”整治工作

本报讯(记者 刘少珠)5月11日上午,市委副书记、市长阿东主持召开市生态文明建设和生态环境六大专项整治联合指挥部办公会议。会议传达学习沈晓明省长在全省生态文明建设和生态环境六大专项整治工作电视电话会议上的讲话精神,通报我市生态文明建设和生态环境六大专项整治工作部署落实情况,对下一步工作进行安排部署。

会上通报了市生态文明建设和生态环境六大专项整治工作部署落实情况,指挥部成员单位国土局、市综合行政执法局、各区(村)委会、相关职能部门、市打违办四级巡查监管责任制,建立“月度一核查,季度一督查,年度一考核”的常态化督导机制。

阿东强调,整治违法用地和违法建筑,既是当务之急,又事关长远;既是经济问题,也是社会问题。要高度重视,进一步完善工作机制,着力开展“两违”整治工作,尽快核实图斑,在短期内摸清真实数据。要以全省生态文明建设和生态环境六大专项整治工作为契机,做好全市“两违”拆除整治工作,对照图斑,拆除一宗核实一宗。坚决拆除新增违法建筑,重点啃下“硬骨头”,打造“两违”整治示范点。要

加强宣传报道,营造违法建筑、违法用地人人喊打的社会氛围,体现市委市政府对“两违”整治的决心和信心。

市政府秘书长陈明,各区(村)委会、相关职能部门、市打违办四级巡查监管责任制,建立“月度一核查,季度一督查,年度一考核”的常态化督导机制。

践行社会主义核心价值观·培育时代新人

三亚“新型”农民覃贞旺：果园里“种”出来的博士生

本报记者 刘少珠

从IT工程师到农场主再到农业博士,覃贞旺的进阶之路走得艰难而坚定。他打造的优山农场,坚持用“自然农法”种植优质水果,致力于将智慧农业理念和先进推行到海南热带水果产业中。

今年4月,覃贞旺被选为中国首批“中欧青年农业实用人才能力建设”项目人员,前往欧洲就当前农业发展的最前沿领域与欧洲青年进行交流学习。日前,三亚日报记者专访了这位果园里“种”出来的博士生。



深山里的“新型”农民覃贞旺。本报记者 翁叶俊 摄

践行社会主义核心价值观·培育时代新人

返乡创业

打造水果电商平台

从天涯区台楼村出发,途经一段蜿蜒曲折的山路,映入眼帘的便是生机勃勃的优山农场,排排果树青翠欲滴,颗颗果实点缀枝头。三亚日报记者远远就看见覃贞旺正细心地照料着他的百香果。

“优山农场占地200余亩,除了百香果,还有火龙果、莲雾。”说起农场,38岁的覃贞旺侃侃而谈,俨然一副农业专家的模样,让人难以想象,他大学本科、硕士研究生学的是电子信息工程专业。

覃贞旺是海口人,硕士毕业后,他留在北京一家知名外企当IT工程师,并成了家。2011年,在一次返乡探亲时,覃贞旺发现海南发展非常快,有很大的创业空间,在妻子的支持下,他决定返乡创业。

回到海南后,覃贞旺接手经营一家青年旅舍,组织“派对”,与背包客一块环海南岛西线自驾游……日子过得轻松自在,却“没有太大的挑战性”。

都说能成功的人肯定有一颗爱折腾的心,覃贞旺就是这样一个人。2013年,覃贞旺发挥所长,写

程序、设计网站,打造了一个主营海南热带水果的电商平台“优芒购”,并用“加盟”的形式在全国建立起10个稳定的合作果园,按照外地客户的订单需求种植,保证水果的新鲜度。这样一条区别于传统电商的发展道路,让他积攒了一些资金。

跨界务农

用“土法”种优质水果

覃贞旺赚到了人生第一桶金

后,难题接踵而至。水果品质为何总是难以把控?如何从源头上保证水果品质?这些问题始终萦绕在他的脑海里。“为了寻找破解之道,我在台楼村租了一个果园,取名‘优山农场’。”就这样,覃贞旺成为一名扎根土地的果农。

隔行如隔山,翻山要靠“钻”。从平整土地,到搭果架、深犁地、挖水渠、种苗木……他一页页翻资料,一个个找专家,刻苦学习钻研。可随之而来的,是一些亲戚朋友的不理解:“好不容易在北京读完研当白领,却越混越差,回海南当农民了。”“早知道要务

农,当初就不应该花钱送他去读书。”

覃贞旺并不在意这些,他一门心思全放在种植优质水果上。“农业可持续发展不可依靠农药。”覃贞旺选择用更为原始、成本也更高的“自然农法”来种植优质水果:用蓝色的粘板对付蓟马,用羊粪改良土壤……

不要数量要质量,首批百香果和火龙果成功上市后供不应求。各级农业专家纷纷为覃贞旺的新果品质点赞,并推荐他的水果为三亚接待贵宾用品。

获得认可后的覃贞旺,还免费

为周边百姓提供种苗和技术支持,承诺帮大家拓展销路。同时与三亚天涯区政府合作,打造“一村一品”扶贫果园,带动当地少数民族村落脱贫致富。

跨科考博

想让农业更“聪明”

如何利用信息技术,把农产品的品质做得像工业产品一样稳定?如何实现农场的信息化管理,带动农民致富?创业,似乎点燃了覃贞旺对海南农业的热情。

很快,覃贞旺再次作出了人生中的重要决定:一边创业,一边考农业博士。他把目标定为中国农业科学院,农业信息研究所的王文生教授是他仰慕已久的权威专家。跨科考博,求学名师,覃贞旺知道挑战之大。他一边实践,一边钻研。白天在田间地头与工人们忙活,当夜里工人们呼噜声四起时,他还在灯下苦读。

2017年5月,中国农业科学院农业信息研究所博士研究生招生结果公告,覃贞旺名列10人录取名单中。向理想中的阶梯攀登了一步后,他在朋友圈中留言道:“从网络销售走向果园种植,再到如今读博,我的初衷,就是寻求做品质始终如一的产品,打造大家信任的海南农业品牌。”

“传统农业的时代一去不复返了,人口老龄化带来的问题越来越明显,但农业还要继续。”目前,覃贞旺正在研究运用智能化手段“巧治”病虫害椰椰方面的课题。接下来,他希望把中国农业科学院农业信息研究所的最新研究成果引入海南,把智慧农业的理念和先进技术带回海南。

导读

三亚出台职业技能培训补贴实施办法
考取国家职业资格证书最高补贴2200元

▶▶ 2版

三亚市2018年民营企业高校毕业生专场招聘会举行
462家民企
万余岗位虚位以待

▶▶ 3版

住建部等四部门联合发布通知
防止提取住房公积金用于炒房投机

▶▶ 4版

三亚市环境空气质量日报 (11日 16:00至 12日 16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI 级别
河东	11	1	一级,优
河西	10	3	一级,优
海棠湾	10	1	一级,优
鹿回头	8	2	一级,优
亚龙湾	8	4	一级,优
创意新城	9	5	一级,优
今日空气质量预报:一级(优)。			